
 

 

 

REZULTATELE OBȚINUTE DE ELEVII IEȘENI LA COMPETIȚII, ÎN ANUL 

ȘCOLAR 2022-2023, promovate în presă 

 

 

INTERNATIONAL STEAM INOVATION OLIMPIAD 

În ultimele două săptămâni ale lunii ianuarie 2023, Ștefan Rareș Maxim și Cristian 

Nedelcu, elevi în clasele a XII-a C, respectiv a XII-a A, la Colegiul Național „Emil Racoviță”, 

au reprezentat cu mândrie comunitatea racovițistă, Iașul academic și România la 

„International STEM Innovation Olympiad”, competiție care s-a desfășurat online. 

  

Proiectul lor, intitulat  „Musical Duet: Tesla Coil and Flyback transformer” (Duet muzical 

alcătuit dintr-o bobină Tesla muzicală și un transformator flyback), a trecut printr-un proces 

lung  de preselecție, situându-se în lotul celor 24 de echipe finaliste (din: România, USA, 

Uzbekistan, Bulgaria, Philippines, Indonesia, Malaysia, Thailand, El Salvador, Peru). După 

prezentarea finală, care a avut loc în ziua de 29 ianuarie 2023,  Rareș și Cristian au obținut 

locul I și medalie de aur. 

  

Curiozitatea științifică a celor doi elevi, ingeniozitatea, pasiunea extraordinară  și experiența 

acumulată la competițiile anterioare i-au ajutat să aplice într-un proiect de succes cunoștințele 

dobândite, obținând astfel recunoașterea la nivel internațional a produsului lor. Nespus de 

bucuroși de rezultat, Rareș și Cristian ne-au spus: „Suntem foarte recunoscători tuturor celor 

care ne-au încurajat și ne-au sprijinit, în special doamnelor profesoare Liliana–Tatiana 

Nicolae și Irina Zamfirescu, care ne-au îndrumat și au făcut posibilă această participare la cel 

mai înalt nivel, dar și comunității racovițiste căreia îi aparținem”. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

CONCURSUL NAȚIONAL INTERDISCIPLINAR DE MATEMATICĂ ȘI 

FIZICĂ „VRÂNCEANU PROCOPIU”-24-26 FEBRUARIE 2023, BACĂU 

 

La acest concurs elevii de la Colegiul Național Bianca Maria Fira (cls. a IX-a), 

coordonat de prof. Oana Păsărică și Barnea Alexandru (cls. a XI-a), coordonat de prof. Andu 

Ouatu, au obținut Mențiuni din partea M.E. Elevii au fost însoțiți de domnul profesor Sorin 

Galer.  

 

CONCURSUL NAȚIONAL EVRIKA, 17-19 martie 2023, Bacău 

În perioada 18-19 martie 2023 , a avut loc la Brăila, a XXX-a ediție a Concursului 

Național de Fizică „Evrika”, destinat elevilor din clasele a VII-a -a XII-a, înscris în 

Calendarul concursurilor naționale școlare finanțate de Ministerul Educației. Au participat 119 

elevi din 25 de județe (Argeș, Bacău, Botoșani, Brașov, Brăila, Cluj, Constanța, Dâmbovița, 

Dolj, Galați, Giurgiu, Gorj, Ialomița, iasi, Ilfov, municipiul București, Neamț, Olt, Prahova, 

Satu Mare, Suceava, Teleorman, Timiș, Vaslui, Vâlcea). La această competiție au fost înscriși 

elevii care au fost pe primul loc la clasa lor la  Olimpiada Județeană de Fizică. Județul Iași a 

fost reprezentat de cinci elevi (Robert Ștefan Isepciuc de la Colegiul Național, Denis-Ionuț 

Hordilă de la Școala Gimnazială „Otilia Cazimir”, Maria Anemona Luchian de la Colegiul 

Național, Rareș - Mihai Toma de la Colegiul Național, Ioana Daria Grigoraș de la Colegiul 

Național „C. Negruzzi”, Iași), care au fost însoțiți de domnul profesor Radu Rusu de la 

Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Iași. Elevii ieșeni au venit acasă bucuroși deoarece 

au obținut rezultate foarte bune la acest concurs dificil, premergător Olimpiadei Naționale de 

Fizică: Premiul al II-lea, obținut de elevul Robert Ștefan Isepciuc din clasa a VII-a de la 

Colegiul Național, coordonat de domnul profesor Andu Ouatu și Mențiune, obținută de 

elevul Denis-Ionuț Hordilă  din clasa a VIII-a de la  Școala Gimnazială „Otilia Cazimir”, 

coordonat de doamna profesoară Sanda Tureatcă. Felicitări și mult succes în continuare! 

Elevii au fost însoțiți de domnul profesor Radu Rusu.  

 

 



 

 

CONCURSUL INTERDISCIPLINAR FIZICĂ-GEOGRAFIE „ȘTEFAN 

HEPITEȘ”, ETAPA REGIONALĂ/NAȚIONALĂ, 25 MARTIE 2023 

 

Concursul Interdisciplinar Fizică Geografie „Ștefan Hepiteș” care a ajuns în acest an 

școlar la ediția a IV-a este inclus în CAERI 2023 Nr. 24954/06.02.2023 aprobat prin OME 

3612/31.01.2023 Anexa 3, poziţia 198. Concursul este coordonat de Colegiul Național 

„Gheorghe Șincai” București și se desfășoară în parteneriat cu unități școlare din 12 județe. La 

nivelul județului Iași partener este Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu”.  

Concursul Interdisciplinar Fizică Geografie „Ștefan Hepiteș” se adresează elevilor de 

liceu și se derulează pe două secțiuni: una pentru elevii de la filiera teoretică și a doua pentru 

elevii de la filiera tehnologică. Proba de concurs durează două ore și este constituită din 18 

subiecte tip grilă: primele 9 de fizică și următoarele 9 de geografie. Fiecare subiect este notat 

cu 2 puncte. Se acordă 2 punct din oficiu. Punctajul maxim este de 20 puncte.  

Etapa județeană a concursului a avut loc în data de 5 februarie 2023 la Colegiul Tehnic 

„Ioan C. Ștefănescu” Iași. La această etapă s-au înscris 106 elevi, cei mai mulți, după 

Municipiul București. Elevii provin din 15 unități școlare din județul Iași, de la licee teoretice 

(6 unități școlare) cât și de la licee tehnologice  (10 unități școlare), atât din mediul urban, din 

Iași (12) sau din Podu Iloaiei ori Pașcani, cât și din mediul rural - de la Răducăneni. Rezultatele 

au fost deosebit de bune și au condus la calificarea a 46 elevi la etapa regională / națională a 

competiției. 

Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” Iași a  fost gazda regională a etapei din data de 

25 martie 2023, la care au participat elevi din județele Iași și Botoșani. Am fost al doilea centru 

regional după numărul de concurenți, după Municipiul București. Deși gradul de dificultate al 

subiectelor a fost mai ridicat, elevii ieșeni au obținut cel mai mare număr de premii și 

mențiuni -14, cu distincții la aproape toate categoriile (cu o singură excepție) la care au 

concurat la nivel național.  

Felicitări elevilor pasionați de fizică și geografie!  

Felicitări profesorilor coordonatori! 

(informații suplimentare, pe site-ul concursului 

http://www.colegiulstefanescu.ro/index.php/2-uncategorised/33-hepites)  

http://www.colegiulstefanescu.ro/index.php/2-uncategorised/33-hepites


 

 

CONCURSUL PHI 

Concursul PHI va fi organizat de Facultatea de Fizică a Universității Alexandru Ioan Cuza” 

din Iași, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Iași și cu centrele locale de concurs va 

avea loc în zilele de 1 și 2 Aprilie 2023.  

• Pentru a accesa pagina de concurs, participanții vor folosi adresa 

https://stoner.phys.uaic.ro (inaccesibilă până la momentul începerii concursului). 

• Accesul în sala de concurs se va permite cu jumătate de oră înainte de ora programată 

de concurs pentru a permite introducerea din timp a numelui de cont și parolei 

individuale. 

• Subiectele vor fi accesibile automat la ora programată pentru inceperea concursului. 

Ora oficială a concursului este ora serverului care este stabilită în funcție de ora 

Bucureștiului. 

• Participanții vor avea acces în sală pe baza carnetului de note, la clasa a VI-a și clasa a 

VII-a, și pe baza buletinului de identitate la celelalte clase. 

• Participanții pot aduceîn sala de concurs instrumente de scris, foi nescrise și 

calculatoare de buzunar. 

• Fiecare participant se va înregistra pe pagina web a concursului, în ordinea intrării în 

sală, înainte de ora oficială de începere a concursului, folosind numele de cont și 

parola pe care la va primi în momentul intrării în sală. Atât numele de cont cât și 

parola trebuie scrise cu litere mici. 

• Dupa rezolvarea itemilor din cadrul unui set, participanții vor apăsa cu ajutorul mouse-

ului butonul "SALVAȚI RASPUNSURILE" aflat în josul paginii ce cuprinde 

problemele fiecărui test. Dacă este afișat un mesaj de eroare, rezultatele setului 

respectiv trebuie să fie trimise din nou. Răspunsurile corespunzatoare fiecărui set de 

probleme pot fi trimise o singură data. 

• Pentru fiecare răspuns corect se adaugă punctajul corespunzător itemului respectiv. 

Pentru raspuns greșit, se scade 25% din valoarea răspunsului corect corespunzator iar 

pentru lipsa oricărui răspuns la un item, punctajul rămâne nemodificat. 

• Coordonatorii de centre sunt rugați să urmărească prezența participanților și, după 

concurs, să trimită cât mai repede observații privind eventualele schimbări necesare în 

datele participanților. 

Diplomele la Concursul PHI asigură admiterea la Facultatea de Fizică fără concurs de 

admitere, pe locurile pentru olimpici atât la Iași cât și la Extensiunea Universității din Bălți, 

Republica Moldova 

 

 

 

 

 

 

 

https://stoner.phys.uaic.ro/
https://www.phys.uaic.ro/index.php/conditii-de-admitere-si-taxe-la-licenta-iulie-2022/
https://www.phys.uaic.ro/index.php/conditii-de-admitere-si-taxe-la-licenta-iulie-2022/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE FIZICĂ, ORADEA 6-10 aprilie 2023 

 

S-au întors olimpicii fizicieni acasă de la  Oradea, unde s-a desfășurat Olimpiada Națională de 

Fizică, în perioada 6-10 aprilie 2023. Și nu s-au întors oricum ci cu premii și distincții 

consistente care confirmă încă o dată faptul că învățământul de fizică ieșean pentru 

performanță este  pe primele locuri la nivel național. Pentru succesul lor au fost recompensați 

astfel: 

Sabina Adelina Grigore, clasa a VI-a, medalie de aur și premiul I (Colegiul Național „Emil 

Racoviță”, Iași, prof. Cristinel Miron), 

Sofia Vasilache, clasa a VI-a, medalie de aur și mențiune (Colegiul Național „Emil Racoviță”, 

Iași, prof. Cristinel Miron), 

David Daniel Istrate, clasa a VI-a, medalie de argint și mențiune (Colegiul Național, Iași, prof. 

Iuliana Vulpoi Naghel), 

Iustin Gabriel Smău, clasa a VI-a, medalie de argint și mențiune (Colegiul Național „Emil 

Racoviță”, Iași, prof. Cristinel Miron), 

Robert Isepciuc, clasa a VII-a, medalie de argint și mențiune (Colegiul Național, Iași, 

prof.  Andu Emilian Ouatu), 

Luca Gâlea, clasa a IX-a, medalie de argint și mențiune (Colegiul Național, Iași, prof Jean 

Marius Rotaru), 

Tudor Chelaru, clasa a VI-a, medalie de argint (Colegiul Național „Emil Racoviță”, Iași, prof. 

Cristinel Miron), 

Albert Andrei Arcan, clasa a VI-a, medalie de bronz (Colegiul Național „Emil Racoviță”, Iași, 

prof. Cristinel Miron), 

Carina Colț, clasa a VII-a, medalie de bronz (Colegiul Național, Iași, prof.  Andu 

Emilian Ouatu), 

Alexandru Ștefan Mihalache, clasa a VII-a, medalie de bronz (Colegiul Național „Costache 

Negruzzi”, Iași, prof. Mihaela Mariana Țura), 

Maria Anemona Luchian, clasa a IX-a, medalie de bronz (Colegiul Național, Iași, prof Jean 

Marius Rotaru), 



Mihai Costache, clasa a X-a, medalie de bronz (Colegiul Național, Iași, prof Jean Marius 

Rotaru), 

Robert Lascăr, clasa a X-a, medalie de bronz (Colegiul Național „Costache Negruzzi”, Iași, 

prof. Mihaela Mariana Țura), 

Rareș Toma, clasa a X-a, medalie de bronz (Colegiul Național, Iași, prof Jean Marius Rotaru), 

Matei Dinu, clasa a X-a, medalie de bronz (Colegiul Național, Iași, prof Jean Marius Rotaru), 

 

Mateo Gavril Irimia, clasa a VI-a, mențiune de onoare (Școala Gimnazială Internațională 

„Spectrum”, prof. Marinela Juverdeanu), 

Dan Andrei Lupu, clasa a VI-a, mențiune de onoare (Colegiul Național, Iași, prof. Iuliana 

Vulpoi Naghel), 

Andrei Eduard Adam, clasa a VIII-a, mențiune de onoare (Colegiul Național „Emil Racoviță”, 

Iași, prof. Cristinel Miron). 

Sorinel Gabriel Gabără, clasa a VIII-a, mențiune de onoare (Colegiul Național „Costache 

Negruzzi”, Iași, prof. Mihaela Mariana Țura), 

Ilinca Maria Banu, clasa a IX-a, mențiune de onoare (Colegiul Național „Emil Racoviță”, Iași, 

prof.Irina Zamfirescu), 

Maria Bianca Fira, clasa a IX-a, mențiune de onoare (Colegiul Național, Iași, prof.Oana 

Păsărică), 

Mihnea Pascariu, clasa a IX-a, mențiune de onoare (Colegiul Național „Emil Racoviță”, Iași, 

prof.Irina Zamfirescu), 

Andrei Mihai Ciobanu, clasa a X-a, mențiune de onoare (Colegiul Național, Iași, prof.  Andu 

Emilian Ouatu). 

Toate premiile și distincțiile obținute de olimpicii noștri sunt foarte valoroase dar ne 

impresionează  mai mult cele mai strălucitoare dintre ele. Îi admirăm și  îi felicităm 

călduros  pentru reușita lor obținută alături de profesorii de la clasă și de la Centrul de 

Excelență!  Au muncit foarte mult, au descoperit și redescoperit metode dintre cele mai 

creative și ingenioase pentru rezolvarea unor probleme cu grad ridicat de dificultate. Pasiunea, 

perseverența, efortul prelungit, renunțarea la timpul liber, dorința de cunoaștere și dezvoltare 

personală, colaborarea cu profesorii, colaborarea dintre ei, au stat la baza succesului lor. Deci 

23 din cei 30 de elevi care au reprezentat județul Iași la Olimpiada Națională de Fizică au fost 

premiați. Au fost alături de ei domnii profesori cărora le mulțumim pentru că i-au însoțit, 

asumându-și o misiune deloc ușoară ( Ana Gabriela Machiu de la Liceul Teoretic „Miron 

Costin”, Alexandru Machiu de la Liceul Teoretic „Varlaam Mitropolitul” și Cipriana Cioclea 

de la Colegiul Economic Administrativ, Iași). Din Comisia centrală au făcut parte domnii 

profesori Jean Marius Rotaru de la Colegiul Național, Iași și Vitalie Lungu de la Școala 

Gimnazială „Alexandru cel Bun”,Iași. 

Felicitări, olimpicilor și profesorilor! Mult succes în continuare la competițiile ce vor urma! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

OLIMPIADA NAȚIONALĂ „ȘTIINȚELE PĂMÂNTULUI” 

 

La olimpiada Națională „Științele Pământului”, desfășurată la Slatina, județul Olt  (4-7 

mai 2023) sau obținut următoarele rezultate:  

Dumitraș Matei Theodor-Mențiune M.E și două premii speciale (prof. fizica Apetrei 

Mihaela Anca) 

Barnea Alexandru (prof. Fizica Ouatu Andu), calificat în lotul României la faza 

internațională, IESO-20-26 august 2023, a obținut calificativul „Very Good”, corespunzător 

punctajului aferent Medaliei de Argint. 

 

OLIMPIADA DE ASTRONOMIE și ASTROFIZICĂ 

În perioada 7 - 11 iunie 2023, la Colegiul ”Nicolae Iorga” din Vălenii de Munte, județul 

Prahova, a avut loc etapa națională a celei de a XX-a ediție a OLIMPIADEI DE ASTRONOMIE 

ȘI ASTROFIZICĂ – ONAA 2023, organizată de Ministerul Educației, în parteneriat cu 

Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Societatea Științifică CYGNUS, cu Agenția Spațială 

Română - ROSA, cu Institutul Astronomic al Academiei Române - IAAR şi Societatea Română 



de Fizică –SRF.  La ediția din acest an au fost acordate și premii din partea Societății de Știinte 

Matematice din România- SSMR. 

Județul Iași a fost reprezentat la secțiunea J1- junior 1 – de către eleva Lițcanu Daria 

Tiana, elevă în clasa a VI-a la Colegiul Național ”Costache Negruzzi ” Iași, coordonată de către 

prof. Sorin Galer iar la secțiunea S1- seniori 1 – de către eleva Boldureanu Andreea de la 

Colegiul Național Iași, elevă în clasa a IX-a, coordonată de către profesorii  Jean Rotaru de la 

Colegiul Național, Cristina Brînză de la Liceul Teoretic ” Al. I. Cuza” Iași și de prof. dr. Petru 

Crăciun – CEX Suceava.  

Cele două eleve au reprezentat cu cinste județul nostru,  Tiana Daria Lițcanu a obținut 

mențiune din partea Ministerului Educației și două medalii de argint de la SSMR și de la 

SRF, iar Andreea Boldureanu, medalii de bronz de la SSMR și de la SRF, calificându-se 

și în lotul lărgit selectat pentru etapa internațională.  

Premiile și medaliile obținute sunt încununarea muncii depuse și dovada faptului că 

noțiunile învățate  în anii de școală și deprinderile  formate în cadrul orelor 

de matematică, fizică, geografie, precum și prin participarea la cursurile Centrului de excelență 

– grupa de astronomie și astrofizică, își găsesc astfel aplicații practice în studiul fenomenelor 

naturii. 

 

 

OLIMPIADA DE CREATIVITATE ȘTIINȚIFICĂ 2023, SUCEAVA, printre 

premianți, elevi ieșeni cu care ne mândrim! 

 

 

Olimpiada de Creativitate Științifică, ediția a III-a, organizată de Ministerul Educației, 

prin Inspectoratul Școlar Județean Suceava, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” 

și Societatea Științifică Cygnus, s-a desfășurat în perioada 5-9 iulie 2023, la Suceava. Este o 

competiție interdisciplinară pentru echipe de elevi, care are drept obiective generale formarea 

şi dezvoltarea competențelor specifice creativității în domeniul științific și tehnic, cu scopul 

identificării de soluții pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă societatea.  

La faza națională a Olimpiadei Națională de Creativitate Științifică 2023,  au participat 

peste 200 de elevi și profesori, fiind calificate 80 de proiecte realizate de echipe provenind din 

20 de județe ale țârii, grupate pe 3 secțiuni: științe fundamentale, științe aplicate și tehnologia 

informației.  

Județul Iași a fost reprezentat de două echipe formate din elevi de la Colegiul Național 

„Vasile Alecsandri” și Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida” din Iași. 

Echipa de la Colegiul Național „Vasile Alecsandri”, a fost formată din elevele: Condrea 

Diana Alexia și Nițu Eliza, din clasa a X-a. Ele au concurat la secțiunea Științe fundamentale 

- Seniori cu lucrarea Studiu privind efectul unor detergenți asupra mediului, fiind 

coordonate de doamna profesor de biologie, Condrea Iuliana Marieta, de la Colegiul Național 

„Vasile Alecsandri” Iași.  Această echipă a obținut un rezultat excepționl: premiul al II- lea, 

oferit de Ministerul Educației și Medalia de aur, oferită de Universitatea „Ștefan cel Mare” 

Suceava. 



Drumul spre acest rezultat a început cu identificarea unei probleme de interes actual, 

utilizarea pe scară largă a detergenților nebiodegradabili și efectele negative pe care îl au 

asupra mediului. A continuat cu o etapă de cercetare științifică riguroasă cu privire la efectul 

acestor detergenți asupra plantelor.  Ipoteza proiectului a fost confirmată, motiv pentru care  

au îndrăznit să găsească o soluție la problema identificată. Au urmat simulări de laborator în 

vederea obținerii  

unei rețete de detergent biodegradabil, prietenos cu mediul. Și pentru că inovarea este ca și 

cercetarea o muncă în echipă, s-a dezvoltat un parteneriat de colaborare cu doamna profesor  

doctor inginer chimist Ana Simona Barna, șef lucrări, de la Facultatea de Inginerie Chimică şi 

Protecţia Mediului „Cristofor Simionescu” din cadrul Universităţii Tehnice „Gheorghe 

Asachi”, Iași, specialist în tehnologia produselor cosmetice și calitatea produselor cosmetice 

și farmaceutice. 

Echipa de la  Liceul Tehnologic „Dimitrie Leonida” Iași a fost formată din elevii: 

Mihai Condurachi și Eduard Banga, clasa a XI-a, prezentând lucrarea Stație de sortare, 

coordonatori fiind domnii profesori Cătălin Costaș și Cosmin Pintilie. Ei au concurat la 

secțiunea Științe aplicate – Seniori și au obținut un rezultat foarte bun: Mențiune din partea 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

Studiu și temeinicie, emoții și pasiune, bucuria reușitei sunt stări unice care au 

îndemnat elevii să continue să viseze, să îndrăznească, să creeze și să inoveze, iar ei au 

îndrăznit! 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



CONCURSUL „FIZICA ÎN IMAGINI” 

 

 

 CONCURSUL ȘTEFAN PROCOPIU AL ELEVILOR ROMÂNI DE PRETUTINDENI 

Informații legate de acest concurs se găsesc pe site-ul concursului: 

https://concursulprocopiu.wixsite.com/concursul-procopiu 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://concursulprocopiu.wixsite.com/concursul-procopiu


 

CONCURSUL DE FIZICĂ ȘI CHIMIE PENTRU ELEVII DIN MEDIUL RURAL 

„IMPULS PERPETUUM”, BAIA MARE, 19-23 iulie 2023 

 

Elevul Mărculeț Darius Alexandru clasa a 

VI -a,   s-a clasat pe primul loc la proba 

experimentală cu 86 de puncte din 100 și al treilea 

la proba teoretică cu 91 de puncte. Cu un total de 

177 de puncte s-a clasat al doilea la numai 4 puncte 

de elevul din Sălaj care cu 181 puncte a ocupat 

locul I. 

Elevul Mărculeț Darius Alexandru a fost coordonat 

de domnul profesor Alexandru Hirean. Felicitări! 

 

 

 

 

Ne mândrim cu rezultatele elevilor noștri, îi felicităm și le urăm mult succes în anul 

școlar 2023-2024! Cu siguranță  vor avea succesul dorit pe măsura efortului depus, sub 

îndrumarea profesorilor dedicați și cu susținerea părinților! 

 

 


